

Особенности дрессировки шелти.

Как лучше дрессировать шелти? Большинство инструкторов на площадках, в ответ на этот вопрос недоуменно пожмет плечами: «Так же, как и всех других собак...». И, по большому счету, будут правы. Вот только, подходя к обучению нашей породы многие дрессировщики, а, как следствие, и владельцы, мало учитывают (а то и вовсе забывают) особенности поведения и восприятия новой информации у шелти, что в дальнейшем, частенько приводит к потере интереса собаки к занятиям, а иногда и к полному отказу от работы. В лучшем случае такую собаку ждет участь просто домашнего диванного любимца, в худшем – смена хозяина. И таких случаев, увы, не мало. Так, давайте же поговорим, о чем следует помнить владельцу шелти, приступая к увлекательному процессу обучения, чтобы сей процесс приносил удовольствие и собаке и хозяину, а результат соответствовал заявленному в стандарте описанию: бдительная, мягкая, интеллигентная, крепкая и живая, любвеобильная и понимающая своего владельца, никогда не нервная собака.

Не важно, готовим ли мы собаку к сдаче норматива по ОКД или обидиенсу, пророчим ли ей великое будущее ринговой звезды или мечтаем о славе на трассах аджилити; везде, где от собаки требуется сосредоточенность и умение сохранять высокую работоспособность на протяжении определенного количества времени, на первое место выходит понятие мотивации (проще говоря, того интереса, который побуждает собаку работать). Заинтересовать шелти не сложно. Это можно сделать с использованием вкусного лакомства, необычного звука, любимой игрушки. Но обязательно следует помнить о том, что в начальный период обучения, когда собака только учится учиться, лучше использовать различные способы привлечения и удержания внимания, нежели один-единственный, пусть даже самый проверенный и безотказный. Например, занятия, проходящие с использованием и игрушки и лакомства, являются более результативными и интересными для собаки, нежели те, при которых используется только еда (игра). Это является первой отличительной чертой данной породы: достаточно быстрое притупление реакции на повторяющийся раздражитель. Переключая же собаку с одного «интереса» на другой, мы легко добиваемся повышения концентрации шелти на себе и процессе обучения, в целом.

Вторым камнем преткновения для многих владельцев шелти становится стандартное, описываемое во многих учебниках и практикуемое на многих площадках, механическое воздействие при обучении. Даже грамотно дозированное его использование с описываемой породой, увы, не столь результативно, как с большинством других пород. Стоит хозяину лишь чуть превзойти пределы допустимого для каждой конкретной шелти давления, как собака реагирует быстрой потерей контакта, а некоторые представители породы – и проявлениями страха перед владельцем. Поэтому, при обучении шелти более продуктивными в обучении являются методы наведения и наталкивания.

И третий нюанс, незнание или несоблюдение которого часто усложняет многим шелти-владельцам процесс обучения своих собак. Своевременное грамотное подкрепление... Казалось бы, что в этом сложного? Поданный во время кусочек, брошенная игрушка после правильного выполнения команды – это те формы положительного подкрепления, которые чаще всего рекомендуются к использованию при обучении собак. Так почему же они столь часто «не работают» при использовании в занятиях шелти? Потому, что шелти слишком эмоционально зависимы от своих хозяев. Молча протянутый кусочек даже самого вкусного лакомства не вызывает

у них того внутреннего восторга, который необходим для закрепления тех или иных действий собаки. Шелти нужно хвалить. Голосом. Радостным голосом. И трогать рукам. Гладить. Тормозить. Считайте, что вы правильно похвалили собаку, когда она ответила вам вилянием хвоста, а не просто слизнула кусочек с руки или сбегала за брошенной вами игрушкой...

Но всегда следует помнить, что подкрепляем мы последнее действие собаки. А как часто бывает, что собака получила свое лакомство и похвалу за правильную стойку, успев, например, опустить уши, потянувшись за этим самым лакомством? И что, в итоге, мы закрепляем? Красивую стойку? Или вытянутую вперед шею и заложенные уши? Еще сложнее спортсменам-аджилитистам... Ведь при скоростном прохождении трассы так сложно дать собаке понять, что вот он - тот момент, который мы особенно одобряем и хотим видеть его в собачьем исполнении в дальнейшем. И здесь нам на помощь приходит кликер. Не обязательно в его современном исполнении. Альтернативой классическому клику может служить короткое радостное «да» или щелчок языка в момент правильного действия собаки.... В общем, любой сигнал, прозвучавший непосредственно в момент правильно производимого собакой действия, и являющийся для собаки выражением хозяйского одобрения.

И, напоследок, мне хотелось бы здесь озвучить совет, который я не устаю давать всем своим ученикам. Больше наблюдайте за свое собакой. Запоминайте жизненные моменты, которые вызывают у нее заинтересованность, радость, испуг... Да любые эмоции! В дальнейшем, это очень поможет вам при ее обучении. Поможет вызвать и удержать ее внимание, поможет правильно высказать свое одобрение, поможет не растеряться и во время отреагировать на любые проявления «не нужного» поведения....

Удачи вам и вашим питомцам!

Леонова Ольга



Фотосупер
ЧЕХАРЬИНА АНЖЕЛА
2006